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PRMT 2021 - 2024
Introduction au Mégaprojet "Agriculture Digitale"
Le mégaprojet "Agriculture Digitale" a été arrêté comme domaine prioritaire du PRMT 2021-2024 de l'INRA, ce qui vient en réponse aux orientations du MAPMDREF et à l'importance que porte notre pays au secteur du digital. La digitalisation du secteur agricole vise l'aide aux décideurs et aux agriculteurs à l'amont, au long et à l'aval de la campagne agricole. On y compte aussi bien le suivi des stades et phases de production que la traçabilité des intrants/produits et les e-services, chaque instance agissant dans le cadre qui la concerne. En ce qui lui revient, l'INRA a choisi de capitaliser sur les outils et compétences dont il dispose et d'ouvrir des chantiers parallèles qui lui permettront une bonne place parmi les institutions du MAPMDREF dans l'échiquier de la digitalisation de l'agriculture marocaine. Pour cela, certains thèmes de recherche de ce mégaprojet trouvent leurs origines dans des programmes antérieurs, tandis que d'autres sont nouveaux et permettront à l'INRA de s'aligner aux standards internationaux de gestion de la donnée agricole digitale. Tous les axes du mégaprojet sont ambitieux et requièrent une interaction active, continue et évolutive de la part de nous tous. Dans ce qui suit, nous introduisons les quatre axes de recherche du mégaprojet.

Axe 1: CVAT et changement climatique (chargé : Hamza Iaaich) :

Ce premier axe de recherche trouve son origine dans le programme national démarré avec le MAPMDREF puis décliné en PRMTs et en axes de mégaprojet. Il y a toujours été question de cartographie numérique et de migration des supports cartographiques classiques à ceux digitaux. Malgré le déclin en nombre des ressources humaines et financières allouées à cet axe, il a continué à exister activement, à agrandir la base de données cartographique digitale de l'INRA et à drainer directement et indirectement plusieurs projets et conventions à budgets conséquents. Dans le mégaprojet "Agriculture Digitale", cet axe est plus ambitieux de par les deux points suivants: (i) Le volet d'évaluation de l'impact du changement climatique est présent plus qu'avant, avec des activités de modélisation clairement définies dédiées à l'axe (ii) L'équipe et les travaux dédiés à cet axe étaient centrés aux CRRAs de Rabat et Meknès. Avec la proposition de concept notes et l'interaction avec les DRAs, plusieurs collègues d'autres centres (Oujda, Tanger et Agadir) ont manifesté un intérêt à mener des activités de recherche dédiées à cette thématique.

Axe 2: Dynamique des systèmes agricoles sensibles au climat (chargé : Rachid Hadria) :

Cet axe de recherche est au cœur de ce qu'apportent les nouvelles technologies et ce à différentes échelles, et ce à travers l'analyse des tendances des assolements à large échelle et à travers l'optimisation des opérations à l'échelle de la parcelle agricole. Les séries temporelles d'images satellites d'une part et les images des drones d'autre part sont des outils innovants qui permettent l'obtention de l'information géographique et de ses dérivés avec une haute précision et une périodicité satisfaisante. Les activités prévues pour cet axe sont ambitieuses et pourvues d'une équipe de travail consolidée.
Axe 3 : Standardisation de la  Big Data (chargé : Tarik Benabdelouahab) :

Cet axe de recherche est nouveau et la D.S et M. le Directeur y accordent une attention particulière. Étant à portée nationale, il vient également en doléance de l'INRA vis-à-vis du MAPMDREF et d'autres instances internationales. Le but y est de bâtir une plateforme web qui standardisera toutes les données à caractère digital générées par les travaux de recherche et qui, en retour seront accessibles pour tous les chercheurs via la plateforme. Cinq thèmes des données digitales à inclure dans la plateforme ont été arrêtés avec la nécessité de cinq personnes ressources pour la récolte périodique de données de chez les collègues concernés. Il s'agit des données de drones, d'images satellites, d'assolement-climat-performance des cultures, d'analyses sol-eau-plante et de génétique-génomique. Des collègues se sont portés comme personnes ressources de certains thèmes et le chargé de l'axe est amené à contacter les potentiels personnes ressources pour compléter l'équipe. Dans ce sens, j'invite tous les collègues à répondre positivement à toute requête de la part du chargé d'axe, maintenant et au cours de l'exécution du mégaprojet. J'attire également votre attention que la réalisation de ce projet sera bénéfique pour l'INRA et pour tous les chercheurs.
Axe 4 : Modélisation agro-économique (chargée : Hayat Lionboui) :

Dernier axe du mégaprojet, il vient coupler les données d'imagerie satellite à celles agricoles et agro-environnementales. Les activités prévues sont les suivantes (i) Modélisation des prix spatialement explicite en utilisant les données de la télédétection spatiale (ii) Mesures et recommandations pour orienter les stratégies de gestion des risques en vue d’adapter les choix agricoles aux contextes agro-climatiques.
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